

创业在黄浦 创业大未来

黄浦启动大学生创业服务周《创业指南》正式发布

青年大学生作为最具活力的创新创业群体,是中华民族的未来之所在。10月27日,由黄浦区创业型城区创建工作领导小组主办、上海市就业促进中心指导的“2014黄浦创业大未来——大学生创业服务周”活动拉开序幕。创业服务周将举办创业论坛、主题分享和创业展示共12场活动。



三年扶持成功创业2264人

在人社部今年启动《大学生创业引领计划》的大背景下,黄浦区结合区域经济发展的特点和“创业型城区”创建工作,举办“2014黄浦创业大未来——大学生创业服务周”活动。

出席“2014黄浦创业大未来——大学生创业服务周”启动仪式的市、区领导黄浦区人大常委会副主任彭维新、黄浦区人民政府副区长吕南亭、黄浦区政协副主席胡毅平。此外还有市人保局就业处、市就促中心有关处室、黄浦区创业型城区创建领导小组成员单位、区就促中心、其他区县创业工作有关部门及部分创业者代表。

据了解,2012年黄浦区申报创建“创业型城区”,创建工作得到了区委区政府的高度重视,由吕南亭副区长担任组长,以区人力资源和社会保障局为创建主体,全区18个委、办、局和10个街道协调配合、有序推进,社会各界广泛参与,共同推动“大创业”格局的建立。创建三年来,黄浦区鼓励创新创业投入资金5000多万元,扶持成功创业2264人,累计带动就业15790人。创建活动促进了全区就业的稳定增长,推动了区域经济的良性互动,推进了创业服务政策体系的不断健全。

启动仪式发布

《黄浦区创业指南》

在启动仪式上,黄浦区创业型城区创建工作领导小组正式发布《黄浦区创业指南》,结合“黄浦创业要素展”和由上海市就业促进中心主办、上海市青年创业就业促进会承办的2014年度小微企业创业成果展,使广大

市民特别是有创业愿望的大学生对黄浦区的创业场地、融资、政策、服务和本市的创业资源有更加直观的了解。今后,该展览还将在街道社区、大学校园和创业园区进行巡回展出。

启动仪式上,黄浦区人力资源和社会保障局和上海微电子设计有限公司签订购买创业服务成果协议,鼓励更多的劳动者特别是有创业意愿的大学生自主创业,进一步加强创业扶持力度。黄浦区人力资源和社会保障局和上海市商贸旅游学校签订电商创业培训实训基地合作战略协议,激发青年大学生创业活力,寻找适合青年大学生特点的创业项目。

最后,黄浦区人大常委会副主任彭维新还为今年黄浦区的“上海集成电路设计孵化基地”和“八号桥创意产业园”两级单位获得“上海市创业孵化示范基地”称号授牌。

黄浦区政协副主席胡毅平、上海市就业促进中心创业指导处处长杨永华为“黄浦区创业者协会”揭牌。

进一步扩大

“创业在黄浦”效应

黄浦区人民政府副区长吕南亭在启动仪上致辞说,创建创业型城区总结工作,即将迎接终期评估验收,以终期评估工作为契机,通过总结和评估,找不足、促改进,加强与兄弟区县的交流,吸取好的创业工作经验,不断完善和扩大创建工作取得的成果,进一步扩大“创业在黄浦”的积极效应。

积极宣传各种鼓励创业的扶持政策,大力表彰和宣传创业典型,尤其是青年大学生创业典型,通过弘扬创业精神,激发大学生创业热情。

黄浦区创建创业型城区要健全工作机制,优化创业扶持政策。健全促进创业带动就业工作机制,落实并完善创业融资、税收、场地等扶持政策体系,重点向大学生创业引领计划倾斜,加大扶持创业资金投入,优化创业扶持模式,支持各类创业孵化园区的发展,鼓励创业企业扩大就业规模。

要加强平台建设,提升创业服务水平。要针对青年大学生,不断完善创业场地、创业辅导、投融资对接等全方位多层次的创业孵化服务功能,切实提高大学生创业孵化成功率。同时,要着力提升创业专业化服务水平,通过购买服务成果等方式,鼓励、引导社会机构为大学生创业者提供创业孵化、注册登记、财务记账等方面的专业服务。

12场活动连轴转

创业服务周举办创业论坛、主题分享和创业要素展示共12场活动。启动仪式结束后举行由北京大学发起、区人力资源和社会保障局承办的——“未来领袖”文化创意大赛,有7个项目参与角逐,获胜者将参加全国决赛。

10月28日举行了“打造创意产业创业高地”圆桌论坛,由上海工业设计协会会长、八号桥副总裁、纺织控股集团教授将分别做主题交流,与青年创业代表深入互动。

10月27日至10月30日,举行了4场走进电商创业时代的沙龙和论坛,淘宝大学、上海大学生创业基金会、中国领先的住宅社区在线购物超市、淘宝第一茶叶电商的创业者这将与大学生创业者一起交流电商创业。

最后一天,还邀请了优秀初创企业招聘,安排开业专家和服务机构进行现场咨询。

■ 创业资讯

杨浦成功举办 YBC-SAP “突破创业生死线”课程

近期,杨浦社区的创业青年受益于各类创业资源共享的“1+X”创业孵化联盟服务管理模式,与杨浦YBC的创业青年一起迎来为期三天的青年创业能力提升培训——《突破创业生死线》。YBC创业学院教学总监王建平、共青团杨浦区委员会书记乔兴刚出席了开班仪式,YBC导师志愿者蔡文卫、魏欣、李社阳在中国(上海)创业者公共实训基地为50余名创业青年开展了别开生面的培训。

开班仪式在《YBC最新公益创业微电影——生命因创业而改变》中正式启动。共青团杨浦区委员会书记乔兴刚向所有学员提出三点希望:希望学员们全程参加本次培训,培训期间遵守课堂纪律,学习期间坦诚相待。

YBC杨浦办导师志愿者蔡文卫老师讲解的课程是商业模式画布。从向学员们提出经营公司主要必要思考的问题开始,蔡老师循序渐进地向大家引入商业画布模式。当看到一个结构清晰、条理清楚的画布展现在自己眼前,很多学员豁然开朗。同时,蔡老师结合画布给大家提供了许多富有实效的商业思维,得到现场学员们广泛的好评。

YBC重庆办的导师志愿者魏

欣老师通过五个案例和自己的成长经历向大家呈现了完整的市场营销六步法。市场调查、品牌塑造、呈现客户利益等内容,魏老师在讲解每个要点时都让现场的学员通过提问、互动的方式切身参与到课程的讲解中来。YBC杨浦办创业青年徐晓青、潘飞宇、马建伟在回答提问的过程中结合创业经历谈了一些自身的体会和感悟。老师和学员们为他们对创业的理性认识而感到高兴。

YBC福建泉州办导师志愿者李社阳老师把邀请学员上台做游戏、观看影视视频、沙盘游戏等各个环节相互结合,通过寓教于乐的方式把许多企业经营的本领传授给各位学员。学员们热情非常高涨,通过沙盘对各自的虚拟创业项目进行实战演练操作。李老师也对每个组进行现场辅导,一些非财务专业的创业青年通过沙盘演练对企业财务管理知识有了初步了解。

在培训班的结业典礼上,杨浦区人社局副局长郑岳肖、共青团杨浦区委员会副书记周建辉、YBC创业学院教学总监王建平、YBC福建泉州办导师志愿者李社阳与现场创业青年们共聚一堂,分享培训感受。



新办服务型、商贸型企业 吸纳就业的税收优惠政策

项目描述:为切实鼓励吸纳就业困难人员、对符合条件的企业,在新增加的岗位中,当年新招用本市失业协保人员、及农村富余劳动力,并与签订1年以上期限劳动合同并缴纳社会保险的,经劳动部门核定和税务部门审核,可以按照实际招聘人数,在国家规定定额最高上浮幅度内,依次扣减营业税、城市维护建设税、教育附加、河道工程修建维护管理费和企业所得税,期限最长不超过3年。

适用对象:服务型企业(除广告、房屋中介、典当、桑拿、按

摩、氧吧外)、商贸型企业。
业务咨询:虹口区开业指导服务中心,虹口区地方税务局。

